青岛天山小学2011——2012学年度第一学期五年级数学期末测查卷
                                        学校       姓名       成绩


一、基础部分（57%）：
概念（30%）
（1）填一填：（共20%）

1、28.5×0.24所得的积是（      ）位小数。

2、11÷6的商用循环小数表示是(        )，精确到十分位是(       )。 
3、一个数的7.2倍是133.2，它的4.8倍是（    ）。
4一堆木料，最上层是10根，下面每层都比上一层多1根，最下层14根，共有5层，这堆木料共有（　  ）根。
5、王华的年龄是最小的合数的5倍，王华今年（     ）岁。

6、小刚今年x岁,妈妈比小刚年龄的3倍还多4岁。妈妈的岁数是(         )岁。

7、0.36平方米=(    )平方分米=(    )平方厘米。

1.05吨=（    ）千克  4小时15分=（    ）小时

8、猜猜“我”是谁：把谜底填在对应的括号里。

A、“我”既不是质数也不是合数。（  ）

B、“我”既是偶数又是质数。（  ）

C、“我”是能被2、3、5整除的最小的两位数。（  ）
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9、如图，已知阴影部分的面积是12平方厘米，平行四边形的面积是（　　　）
高是（　　　）     

10、在○里填“＞”“＜”或“=”。

0.5÷0.9 ○0.5           0.55×0.9 ○0.55 

36÷0.01○36×100        7.3÷0.3○63÷3

（2）判断：（共5%）

1、条形统计图能清楚地表示数量增减变化情况。 （   ）

2、方程一定是等式。                   （   ）

3、平行四边形的面积是梯形面积的2倍。 （   ）

4、一个自然数至少有两个因数。         （   ）

5、1.5÷0.4＝3……0.3                 （   ）
（3）选择：（共5%）

1、三角形的底和高都扩大2倍，它的面积扩大（  ）。

A、2倍   B、4倍   C、大小不变   D、无法确定

2、下面图形中，（    ）的面积最大。
[image: image3.bmp]
A、平行四边形  B、三角形  C、梯形  D、一样大

3、11与一个质数相乘，积一定是（   ）

A、奇数    B、偶数    C、质数   D、合数

4、记录一个病人的体温变化情况，应该选用（   ）

A、条形统计图    B、折线统计图     

5、把一个长方形活动木框拉成一个平行四边形，这个平行四边形面积与原来长方形面积相比（    ）。

A变小            B变大              C不变
计算部分：（27%）
1、口算（每题0.5分 共5分）

1.5×6=       0.68×0.1=      0.85÷17=    

98÷0.7=      0.305×100=     4.9+14.8=

13÷0.01=     2.5×8=        10.1-2.5=

39×2.5+2.5=

2、竖式计算：（4%）
3.2×0.15                  46.4÷ 13 
（得数保留一位小数）                  (精确到百分位)

3、解方程：（6%）
  1.5x-13.5=5.19            X+5 X+17 =28.4   
4、计算下面各题（能简算的要简算）：（12%）
12.5×2.5×0.8          100.1×8.7

7.2÷15÷0.6       [2800-(750-380)] ÷81 

二、动手实践部分：（12%）

1.动手操作（4%）（每个小正方形的边长是1cm）

（1）画出下图中长方形的所有对称轴。

（2）将三角形绕A点顺时针旋转90度，画出旋转后的图形。

（3）将旋转后的三角形向右平移5格。画出平移后的图形。
[image: image4.png]N




[image: image5.png]aEx



（4）画一个与图内的长方形面积相等的平行四边形。[image: image6.png]F Bkl 2008 iR ARSI
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2、看图回答问题：（5%）
青岛是闻名世界的旅游城市，图中的虚线是青岛平均每月的游客人数。

(1) 哪个月游客人数比较接近全年的平均数？（         ）
（2）1至5月份游客人数是呈现（      ）趋势。10至12月份游客人数呈现（     ）趋势。（填“上升”或“下降”）

（3）哪两个月人数比较多？（     ）

你估计原因是什么？

3、填写下面发票的“金额”和“总计金额”。（3%）

        和平文化用品商店发票 
购货单位：松山小学          2011年12月12日

	品名
	数量
	单位
	单价
	金额

	
	
	
	
	百
	十
	元
	角
	分

	练习本
	200
	本
	1.2
	
	
	
	
	

	胶水
	40
	瓶
	2.45
	
	
	
	
	

	合计

人民币

（大写）
	   佰   拾  元  角   分
	
	
	
	
	


三、拓展应用部分：（31%）

1、学校要进行校园建设，需要100吨沙子，用载重量为7.5吨的汽车运，需要运多少次？（3%）
2、学校要铺一块近似平行四边形的草坪，中间有一条1米宽的石子路（如图）。如果铺1平方米草坪需要40元，铺这块草坪大约需要多少钱？
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3、学校爱心义卖活动中，五年级卖的报纸数是二年级的4倍。二年级比五年级少36份。二、五年级各得多少份？（用方程）

4、某校参加兴趣小组活动的学生共有83人。其中音乐小组有25人，微机小组的人数是音乐小组的1.2倍，其余的是绘画小组。绘画小组有多少人？

5、甲、乙两列火车同时从两地相对开出，甲火车每小时行使82.5千米，乙火车每小时行使77.5千米，开出12.5小时后两车还相距110千米，两地相距有多少千米？
6、一瓶花生油连瓶共重3.8千克，用去一半后，连瓶共重2.2千克，原来有油多少千克？

7、图中阴影的面积是36平方厘米。请你算出梯形的面积。


 

8、一本相册的价钱是一支圆珠笔价钱的30倍。丁丁在家乐福买了一本相册和3支圆珠笔，一共花了19.80元。圆珠笔和相册的单价各是多少元？（列方程解答）
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